ОСТОРОЖНО – КЛЕЩИ!

  Клещи – переносчики опасного инфекционного заболевания – которое передается через укус зараженного клеща или мокрица (гнуса).

  Чтобы уберечься от укуса клеща, надо следовать следующим правилам:

-собираясь в лес одеться так, чтобы уменьшить возможность заползания клещей под одежду – брюки заправить в сапоги или носки с плотной резинкой, плотно застегнуть воротник, волосы заправить под косынку или панаму; предпочтение отдавайте одежде светлых оттенков, на ней проще увидеть клеща.

-для отдыха выбирать участки, не покрытые травой и кустарником.

-обязательно проводить осмотр самих себя и своих спутников – нет ли на теле или одежде присосавшихся или ползущих клещей. Выявление клещей на голове производится несколько раз, ощупывая руками голову.

-после возвращения из леса еще раз полностью осмотрите свою одежду, тело; не заносите в помещение свежесорванные цветы, ветки, верхнюю одежду, на которых могут оказаться клещи;

- при выходе на природу используйте специальные средства – репелленты, отпугивающие  и уничтожающие насекомых.

Часто клещи нападают на лиц, ухаживающих за домашними животными. Особенно опасно, когда кровь от раздавленного клеща попадает на поврежденную кожу человека или на слизистые оболочки глаз, рта и др. органов. 

Чтобы правильно снять клеща для этого необходимо захватить клеща пальцами, обязательно в резиновых перчатках и, не торопясь, вращательными движениями оттягивать его. Нельзя сильно дергать клеща, так как при этом хоботок отрывается, хоботок нужно вытянуть обоженной или обтертой спиртом иглой. Место, где был клещ, протирается спиртом или йодом и обязательно необходимо обратиться к врачу-инфекционисту. 
