«прокуратура Кировского района информирует о состоянии законности в сфере ЖКХ»
Надзор за исполнением законодательства в жилищно-коммунальной сфере является приоритетным, особое внимание уделяется вопросам подготовке и прохождению отопительного периода в связи с чем, проверки исполнения законодательства осуществляются на постоянной основе.
Всего в истекшем периоде 2018 года прокуратурой района выявлено 124 нарушения закона, в связи с чем принесено 88 протестов, внесено 34 представления об устранении нарушений закона
Так, прокуратурой района приняты меры реагирования к органам местного самоуправления  по фактам образовавшейся задолженности перед ресурсоснабжающими организациями.
Также прокуратурой района незамедлительного организовано проведение проверки по факту аварийного отключения котельной в пгт. Кировский, в ходе которой установлено, что действенные меры по предотвращению остановки работы котельной уполномоченными должностными лицами своевременно не приняты. 

В этой связи 15.11.2018 прокуратурой района руководителю ресурсоснабжающей организации внесено представление об устранении нарушений требований действующего законодательства, которое находится в стадии рассмотрения. 
Информируя об изложенном, прокуратура Кировского района рекомендует гражданам, обладающим информацией о фактах бездействия управляющих компаний, органов местного самоуправления, ресурсоснабжающих организаций, при подготовке к предстоящему отопительному сезону, обращаться в прокуратуру района. При этом, рассмотрению подлежат и анонимные обращения.
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