Клещи – переносчики инфекционных заболеваний

    Иксодовые клещи являются кровососами, которые могут передавать в кровяное русло человека возбудителей многих инфекционных заболеваний вирусной, риккетсиозной, бактериальной и протозойной этиологии. 

    Для Российской Федерации наиболее массовыми и тяжелыми «клещевыми» инфекциями являются клещевой энцефалит, иксодовые клещевые боррелиозы и Крымская геморрагическая лихорадка (КГЛ). 


    При посещении природных биотопов, где обитают клещи необходимо соблюдать правила поведения, которые помогут избежать присасывания их к телу. Чем меньше открытых незащищенных участков останется на вашем теле – тем меньше вероятность присасывания клеща. 


    Степень защиты от нападения иксодовых клещей можно многократно увеличить, применив для обработки одежды специальные химические средства. Правильное применение акарицидных или акарицидно-репеллентных средств, таких как «Пикник Супер-антиклещ», «Торнадо-антиклещ», «Фумитокс-антиклещ», «Медифокс-антиклещ» и др., обеспечивает наиболее высокий уровень защиты. 


    В случае укуса, снимать клеща следует в медицинских перчатках, захватив его большим и указательным пальцем как можно ближе к коже. Затем следует очень осторожно вращательными или раскачивающимися движениями попытаться его удалить, если при этом головная часть клеща осталась в коже, ее необходимо удалить обожженной или обработанной в спирте иглой, ранку смазать йодом или зеленкой. 


    Снять клеща можно и другим способом. Для этого необходимо место укуса смазать маслом или любым масляным веществом для препятствия дыхания клеща, что приведет к самоотпаданию. Этот способ более длительный по времени – 30-50 минут, но в этом случае клещ будет удален полностью. 


    Если вы почувствовали недомогание, повышение температуры, мышечные или суставные боли необходимо срочно обратиться к врачу. 


Чтобы уберечь себя от возможных заболеваний, используйте рекомендуемые советы, будьте внимательны при выходе на природу!

